

**அஹ்மதிய்யா முஸ்லிம் ஜமாஅத்தின் உலகளாவிய தலைவர்  
ஹஸ்ரத் ஜந்தாவது கலீஃபத்துல் மஸ்லீஹ் (அப்யதஹுல்லாஹுத்தஆலா மினஸ்ரிஹில் அஸ்ஸ)**  
**அவர்கள் இலண்டனிலுள்ள பைத்துல் ஃபுதூஹ் பள்ளிவாசலில்  
18.03.2011 அன்று ஆற்றிய ஜமுஆ பேருரை**

**தஷஹ்ஹுத் தஅவ்வுது மற்றும் சூரா ஃபாத்தஹாவை ஓத்ய ப்றகு ஹுஸூர் அவர்கள் கூறினார்கள்:**

உலகில் வானம் மற்றும் பூமியின் பேரழிவுகள் உலகில் வரும்போதெல்லாம் இறை அச்சமுடைய ஒவ்வொருவரும் இன்று ஒரு பகுதியில் வந்திருக்கின்ற பேரழிவு நாளை நம்மை வந்தடைந்து, எவ்வித கஷ்டத்தையும் ஏற்படுத்தி விடக்கூடாதே; நம்முடைய ஏதாவதொரு செயல் இறை கோபத்திற்கு காரணமாகிவிடக்கூடாதே என்று அஞ்சுகின்றனர். ஒரு உண்மையான நம்பிக்கை கொண்டவர்களிடம்தான் இப்படிப்பட்ட நிலை இருக்க முடியும். இறைவன் எந்தத் தேவையுமற்றவன் என்ற அறிவு யாருக்கு இருக்குமோ அவருக்கு தான் இந்த சிந்தனை இருக்க முடியும். இந்த சிந்தனை இருந்தால் தான் இறையச்சத்தை மனதில் வைத்து அவனது விருப்பமான வழியில் நடப்பதற்கு முயற்சி செய்வார். இத்தகைய நம்பிக்கையாளர்களைப் பற்றி இறைவன் கூறுகிறான்:

**நிச்சயமாக அவர்கள் தங்கள் இறைவனுக்கு அஞ்சி நடுங்குகின்றனர். இந்த அச்சத்தின் காரணமாக, பி ஆயாத்தி ரப்பீஹிம் யூஃம்நூன் – தங்கள் இறைவனின் வசனங்கள் மீது நம்பிக்கை கொள்கின்றனர். தொடர்ந்து வருகிறது: அவனுக்கு யாரையும் இணை வைக்கமாட்டார்கள். எப்போதும் அவர்களுடைய கவனம் இறைவன் பக்கம் இருக்கின்றது.**

பேரழிவுகள் வந்தவுடன் இறைவன் ஞாபகம் வருவதும், பேரழிவுகள் முடிந்தவுடன் இறைவனை மறந்து விடுவதைப் போன்று அவர்கள் இருக்கமாட்டார்கள். மாறாக ஒவ்வொரு நிலையிலும், கஷ்டமானதாக இருந்தாலும், வசதியான நிலையில் இருந்தாலும் இறைவனை நினைவு கூறவும், நன்மைகளில் முன்னேறவும் முயற்சி செய்வார்கள்.

உண்மையில் இறைவனை நினைவு கூறுதல் என்பது, இறைவன் எல்லா விதமான கஷ்டங்களிலிருந்தும், துன்பங்களிலிருந்தும் பாதுகாப்பாக வைத்திருக்கும் போது அவனை நினைப்பதாகும். ஆனால் சிலர் ஏதாவதொரு பிரச்சனையில் சிக்கும் போது அல்லது ஏதாவதொரு காலநிலை மாற்றத்தினால் ஏற்படும் பேரழிவுகளைக் காணும் போது மட்டும் இறைவனின் பக்கம் அதிகமாக குனிவார்கள்.

கியாமத் வரை நமக்கு அழகிய முன்மாதிரியாகத் திகழ்கின்ற ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களுக்கு இப்படிப்பட்ட சூழ்நிலை வரும் போது, அவர்களின் நிலை எவ்வாறிருந்தது? என்பதைப் பற்றி ஹஸ்ரத் ஆயிஷா (ரலி) அவர்கள் தமது ஓர் அறிவிப்பில் இவ்வாறு கூறுகின்றார்கள்.

வேகமாகப் புயல் காற்று வீசும் போது ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்கள் இவ்வாறு துஆ செய்வார்கள். அல்லாஹ்வே! இதில் மறைந்திருக்கக் கூடிய ஒவ்வொரு வெளிப்படையான, மறைமுகமான நன்மையையும் வேண்டுகிறேன். மேலும் இதில் மறைந்திருக்கின்ற வெளிப்படையான, மறைமுகமான தீமையிலிருந்தும் உன்னிடம் பாதுகாப்புத் தேடுகிறேன்.

**தொடர்ந்து ஹஸ்ரத் ஆயிஷா (ரலி) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:**

வானத்தில் மேகமூட்டங்கள் சூழ்ந்து கொண்டால் ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களின் முகம் மாறிவிடும். வீட்டிற்கு வெளியே வருவார்கள். மீண்டும் திரும்பி வருவார்கள். முன்னால் போவார்கள். பின்னால் வருவார்கள். மழை பொழிந்தவுடன் அவர்களின் முகத்தில் புதற்றம் மறைந்து விடும். இந்த விஷயத்தை நான் ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களின் முகத்திலிருந்தே தெரிந்து கொள்வேன்.

தொடர்ந்து கூறுகின்றார்கள்: ஒரு முறை நான், ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களிடம் இதற்கான காரணத்தைக் கேட்டேன். அதற்கு ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்கள் கூறினார்கள். ஆயிஷாவே! இது ஆது சமுதாயத்தின் மீது தண்டனையைக் கொண்டு வந்த மேகங்களைப் போன்று இருக்கக் கூடாது என்பதற்காகத்தான் என்று கூறுவார்கள்.

இதுதான் முழுமையான இறையச்சம் உடையவரின் செயல்பாடாகும்.

ஆது சமுதாயத்தைப் பற்றி அல்லாஹ் கூறுகின்றான்: அவர்கள் மேகங்கள் தம்முடைய நாட்டின் பக்கம் வருவதைப் பார்த்தவுடன் இது நம்மீது மழையாகப் பொழியவிருக்கிறது என்று கூறினார்கள். ஆனால் அது தண்டனையைக் கொண்டு வரக்கூடியதாக இருந்தது.

இந்த மகத்துவமிக்க மனிதரிடம் அல்லாஹ்வின் அளவில்லா வாக்குறுதிகள் இருக்கின்றன. எல்லா விதமான இழப்புகளிலிருந்தும் பாதுகாக்கப்படுவதற்கான வாக்குறுதிகள் இருந்தன. முன்னேற்றம் மற்றும் வெற்றிக்கான வாக்குறுதியும் இருந்தது. ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களுக்கு, தன்னுடைய காலத்தில் முஸ்லிம்களுக்கு எந்தவிதமான துன்பமும் வராது என்பது தெரியும். மாறாக, மற்றவர்களும் அவர்களுடைய பரக்கத்தினால் பாதுகாப்பாக இருந்தார்கள். எந்த தஜ்ஜாலுடைய ஏமாற்று வேலையும் வெற்றி பெற முடியாது என்பது அவர்களுக்குத் தெரியும்.

ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களுக்கு, புயலும் வெள்ளமும் உண்மைக்கு ஆதரவாகத்தான் வருகிறது என்பதும் தெரியும். பத்ர் போராக இருந்தாலும், அகழ் போராக இருந்தாலும், புயலும், சூறைகாற்றும் எதிரிகளை அழிப்பதற்காகவே வந்தது. இருந்தாலும் அவர்களுக்கு கவலையாகவே இருந்தது. உண்மையில் வானத்தின் பேரழிவுகளால் இவர்கள் முழுவதுமாக அழிந்து விடக்கூடாதே என்ற சிந்தனைதான் அவர்களுக்கு இருந்திருக்கின்றது.

இந்த பதற்றம், அந்த உலக அருட்கொடையாளரின் உள்ளத்தில் படைப்பினங்களுக்காக இருந்த கருணையே ஆகும். எந்த அளவு பதற்றம் என்றால், அவர்களது முகமே மாறி விடும் என்று ஹஸ்ரத் ஆயிஷா (ரலி) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்.

அல்லாஹ்வுக்கு எந்தத் தேவையுமில்லை என்பதால் சிலரது ஆணவம், இறை வல்லமையைப் புரிந்து கொள்ளாமை போன்றவை முழு சமுதாயத்தையும் அழிப்பதற்கு காரணமாக அமைந்து விடக் கூடாது என்ற கவலையே அவர்களுக்கு இருந்தது.

திருக்குர்ஆனின் ஹுது என்ற அதிகாரத்தைப் பற்றி ஓரிடத்தில் ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்கள் கூறினார்கள்: **ஓது என்னை கீழவனாகக் விட்டது.**

இதில் சமுதாயங்களின் அழிவைப் பற்றிக் கூறப்பட்டுள்ளது. ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களை விட அல்லாஹ்வின் தூதுச் செய்தியை நன்றாகப் புரிந்தவர் வேறெவரும் கிடையாது. தனது சமுதாயம் எப்போதும் நேரான பாதையில் நடக்க வேண்டும் என்பதே அவர்களது கவலையாக இருந்தது.

**அல்லாஹ் கூறுகின்றான்:**

**எனவே, உமக்கு கட்டளையிடப்பட்டதில் நீர் உறுதியாக நிலைத்து நிற்பீராக. உம்முடன் சேர்ந்து தவ்பா செய்தவர்களும் (உறுதியுடன் நிலைநிற்பார்களாக). மேலும் வரம்பு மீறி விடாதீர்கள். (11:113)**

வரம்பு மீறுதல் கூடாது என்று மூஃமின்களுக்கு கட்டளையிடப்பட்டிருக்கிறது. ஏனென்றால், வரம்பு மீறுவது இறை கோபத்திற்கு காரணமாக அமைந்து விடும். எனவே, நம்பிக்கையாளர்கள் பாவமன்னிப்புக் கோருவது உண்மையான பாவமன்னிப்புக் கோருதலாக இருக்க வேண்டும் என்ற கவலையே ஹஸ்ரத்

நபி (ஸல்) அவர்களுக்கு இருந்தது. புயல்காற்று மற்றும் மேகங்களைக் கண்டு ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்கள் பதற்றமடைந்ததற்கான காரணம், நம்பிக்கையாளர்களுடைய தீய நடத்தை, ஏதாவதொரு பேரழிவு வருவதற்குக் காரணமாக அமைந்து விடக் கூடாது என்பதேயாகும்.

ஒரு தடவை பாவமன்னிப்புக் கேட்ட பிறகு உங்களுக்கு முன்னால் நிலைநாட்டப்பட்ட அழகிய முன்மாதிரியைப் பின்பற்ற வேண்டும் என்று மூஃமின்களுக்கு கட்டளையிடப்பட்டிருக்கிறது. நினைவில் கொள்ளுங்கள். அல்லாஹ் தேவைகளற்றவன் ஆவான். துன்பங்களைக் கண்டவுடன் அல்லாஹ்வை நினைவு கூறுபவர்கள், துன்பம் விலகியவுடன் பழைய நிலைக்கே வரக்கூடியவர்களைப் போன்று ஆகி விடக்கூடாது என்று நம்பிக்கையாளர்களுக்கு கட்டளையிடப்பட்டுள்ளது.

ஒரு நம்பிக்கையாளருடைய பாவமன்னிப்பு உண்மையான பாவமன்னிப்பாக இருக்கும். மேலும் நிரந்தரமானதாக இருக்கும்.

**உதாரணமாக அல்லாஹ் திருக்குர்ஆனில் கூறுகிறான்.**

அலைகள் நிழலைப் போன்று அவர்களை மூடிக்கொள்ளும். அவர்கள் அல்லாஹ்விடம் கலப்பற்ற நம்பிக்கை கொண்டவர்களாக அவனை அழைக்கின்றனர். ஆனால் அவன் அவர்களைக் காப்பாற்றிக் கரைக்குக் கொண்டு வந்ததன் பின்னர் அவர்களுள் சிலர் நடுநிலையைக் கடைபிடிக்கின்றனர். நம்பிக்கை துரோகிகளும் நன்றி கெட்டவர்களையும் தவிர வேறெவனும் நம்முடைய வசனங்களை மறுப்பதில்லை.

ஆக, உண்மையான நம்பிக்கையாளருடைய அழைப்பு, கஷ்டம் நீங்கிய பிறகும் கூட அல்லாஹ் அல்லாஹ் என்றே இருக்கும். ஆனால், வாக்குறுதி மீறுபவனும், நன்றி கெட்டவனும் தான் அல்லாஹ்வை மறந்து விடுகின்றான். பிறகு பழைய அநீதி, வரம்பு மீறுதல், இணை வைத்தல் ஆகிய பலவிதமான தீமைகளில் மூழ்கி இருப்பார்கள். இதையே அவர்கள் வெளிப்படுத்தி வருகிறார்கள்.

உண்மையான நம்பிக்கையாளர் இவரை விட மேன்மையானவர் ஆவார். தங்கள் மீது துன்பம், கஷ்டம் வரும் போது மட்டும் உள்ளத்தில் இறையச்சத்தை மேற்கொள்பவர்கள் கிடையாது. அவர்களின் மீது வரக்கூடிய கஷ்டம் மட்டும் அவர்களை ஈமானில் உறுதிபெறச் செய்யாது. மாறாக, ஹஸ்ரத் நபி (ஸல்) அவர்களுடைய செயல் மூலமாக உணர்ந்திருக்கின்றோம். மற்ற சமுதாயத்தின் முடிவும் அது கடந்த காலத்தில் வாழ்ந்த சமுதாயமானாலும் சரி, இக்காலத்தில் நம் மத்தியில் உள்ள சமுதாயத்தின் உதாரணமானாலும் சரி பயமுறுத்தக்கூடியதாக இருக்கின்றது.

கடந்த கால சமுதாயத்தின் முடிவு அல்லாஹ்வுடைய அச்சத்தை ஏற்படுத்தக் கூடியதாக இருக்கிறது. பிறகு நம்பிக்கையாளர் தமது காலகட்டத்தில் மற்ற சமுதாயத்தில் ஏற்பட்டுள்ள பேரழிவுகள், எந்த அளவு அச்சத்தை ஏற்படுத்தக் கூடியதாகவும், தன்னுடைய இறைவன் பக்கம் குனிய வைக்கக் கூடியதாகவும், அவனிடம் நேர்வழி கேட்கக் கூடியதாகவும் இருக்க வேண்டும் என்பதைப் பார்க்க வேண்டும்.

ஆனால், உலகம் இதனை உணராது. பலரும், காலநிலை மாற்றங்களினால் வானம் பூமியின் பேரழிவுகள் இயற்கை சட்டத்தின்படி சில குறிப்பிட்ட காலங்களில் வரும் என்று கருதுகின்றனர். இது இன்றைய காலத்தின் படித்த அறிஞர்களுடைய இந்த அறிவு அல்லாஹ்வின் வல்லமையையே மறக்கடித்து விட்டது. இயற்கைச் சட்டத்திற்கு ஏற்பதான் பேரழிவுகள் வரும் என்பது சரிதான். அதே போன்று பூமியில் கீழ்பகுதியில் உள்ள அடித்தட்டில் மாற்றங்கள் ஏற்படும் போது அதன் விளைவாக பூகம்பம் வருவது என்பது உண்மைதான். நியூசிலாந்து, ஜப்பான் மற்றும் தீவுகள் பூமியின் டேக்லானிக் தட்டுகள் மீதுதான் அமைந்துள்ளன என்பதும் உண்மைதான். மேலும் இதன் காரணமாகத்தான் இந்தப் பகுதிகளில் அதிக அளவு பூகம்பங்களும் வருகின்றன.

மேலும் இந்தக் காலத்தில் அல்லாஹ்வால் அனுப்பப்பட்ட இறைநேசர் எவராவது தன்னுடைய உண்மைத்துவத்திற்கு ஆதாரமாக இதுபோன்ற புகம்பங்களை முன்னறிவிப்பு செய்திருக்கிறாரா என்பதையும் பார்க்க வேண்டிய அவசியம் இருக்கிறது.

மல்லானா முபஷ்ஷிர் சாஹிப் அவர்கள் கானாவில் முபல்லிக் ஆக இருந்த காலத்தில், கானாவில் இஸ்லாத்தைப் பற்றிய பிரச்சாரம் மற்றும் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்ஷது (அலை) அவர்களைப் பற்றிய செய்தியினை மக்கள் மத்தியில் பரப்பிக் கொண்டிருக்கும் நேரத்தில் கானாவிலுள்ள உலமாக்கள் மற்றும் பலர் மஸ்ஹ் மவ்ஷது வருவதற்குரிய அடையாளம் புகம்பம் ஆகும். எனவே நீங்கள் உங்கள் கூற்றில் உண்மையாளர்களாயின் எங்களுடைய பகுதியில் புகம்பத்திற்கான அடையாளத்தைக் காட்டுங்கள் என்று கேட்டனர்.

கானாவில் பொதுவாக புகம்பங்கள் வருவதில்லை. பிறகு அவர்கள் துஆ செய்தார்கள். அதன் விளைவாக அங்கு புகம்பம் வந்தது. இதனால் மக்கள் மத்தியில் புதற்றம் நிலவியது. கிறிஸ்தவர்களிலிருந்தும் பலர் அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொண்டனர். முஸ்லிம்களில் பலரும் அஹ்மதிய்யத்தை ஏற்றுக் கொண்டார்கள். ஏற்றுக் கொள்ளக் கூடாது என்று நினைத்தவர்கள் ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. மேலும் புகம்பத்தின் அடையாளம் மிகவும் பிரபல்யமானது.

ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்ஷது (அலை) அவர்கள் புகம்பங்கள் போன்றவற்றை தம்முடைய வாதங்களுடன் என்ன ஒப்புமையை கூறியுள்ளார்கள். மேலும் அல்லாஹ்வின் கட்டளைக்கேற்ப அவர்கள் இயற்கைச் சீற்றங்களைப் பற்றி என்ன முன்னறிவிப்பு செய்துள்ளார்கள் என்பதைப் பார்ப்போம்.

**ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்ஷது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:**

இயற்கைப் பேரழிவுகள் பற்றி எனக்கு கொடுக்கப்பட்ட அறிவு என்னவென்றால், மரணம் எல்லாப் பகுதியிலும் தனது வலையை விரிக்கும். புகம்பங்கள் வரும்; அதிகமாக வரும். கியாமத்தைப் போன்று இருக்கும். பூமியைப் புரட்டிப் போட்டு விடும். பலருடைய வாழ்வு கஷ்டமானதாகி விடும். பிறகு பாவமன்னிப்புக் கோருபவர்கள் மீதும், பாவங்களிலிருந்து விலகியிருப்பவர்களின் மீதும் இறைவன் கருணை காட்டுவான். எல்லா நபிமார்களும் இந்த காலகட்டத்தைப் பற்றி முன்னறிவித்திருக்கிறார்கள். கட்டாயம் இவையனைத்தும் நடக்கும். ஆனால் உள்ளத்தை தூய்மைப்படுத்துபவருக்கும், இறைவனுக்கு விருப்பமான வழியினை மேற்கொள்பவர்களுக்கும் எந்தவிதமான அச்சமும், கவலையும் இருக்காது.

**இறைவன் என்னை நோக்கி கூறினான்:** நீ எனது சார்பாக அச்சமூட்டுபவர் ஆவீர். தீயவர்கள் நல்லவர்களிடமிருந்து பிரிக்கப்பட வேண்டும்.

**மேலும் அல்லாஹ் கூறினான்:** உலகில் ஓர் எச்சரிப்பாளர் தோன்றினார். உலகமோ அவரை ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை. ஆனால் இறைவன் அவரை ஏற்றுக் கொண்டு வலுவான தாக்குதல்களால் அவரது உண்மையை வெளிப்படுத்துவான். நான் உனக்கு உமது ஆடையிலிருந்து மன்னர்கள் பரக்கத்தை தேடும் அளவிற்கு பரக்கத் வழங்குவேன்.

**பிறகு அல்லாஹ் கூறினான்:** வசந்தகாலம் வந்தது. இறைவனுடைய கூற்று மீண்டும் நிறைவேறியது.

இதனால் ஒரு மிகப்பெரிய புகம்பம் வரவேண்டியது அவசியமாக இருக்கின்றது. ஆனால் நம்பிக்கையாளர்கள் அதிலிருந்து பாதுகாப்பாக இருக்கிறார்கள். ஆக, நம்பிக்கையாளர்களாக மாறுங்கள்; இறையச்சத்தை மேற்கொள்ளுங்கள். அதனால் தப்பித்துக் கொள்வீர்கள். இன்று இறைவனுக்கு அஞ்சுங்கள். அதனால் மறுமையைப் பற்றி அஞ்சுவதிலிருந்து நிம்மதியாக இருங்கள். ஆக, கண்டிப்பாக வானம் ஏதாவது வெளிப்படுத்தும், பூமியும் வெளிப்படுத்தும். இறையச்சத்தை மேற்கொள்பவர்கள் பாதுகாக்கப்படுவர்.

## ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:

இறைவன் என்னிடம் கூறினான். பல பேரழிவுகள் ஏற்படும். அதில் சில எனது காலகட்டத்தில் வெளிப்படும். இன்னும் சில எனக்குப் பிறகு வெளிப்படும். மேலும் அவன் எனது வாழ்வில் ஜமாஅத்திற்கு சில முன்னேற்றங்களை வழங்குவான். எனக்குப் பிறகும் சில முன்னேற்றங்களை வழங்குவான்.

இதுதான் ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்களின் வாதமாகும். இதனைப் பற்றி இந்த வருடம் ஒருமுறை கூறியிருந்தேன். கடந்த 100 வருடங்களில் வந்த பெரிய பெரிய புகம்பங்கள் இதற்கு முன்பு ஏற்படவில்லை. ஆனால் அவை தற்போதுள்ள 100 வருடங்களில் வந்ததை விட குறைவுதான். அல்லாஹ் இந்த அடையாளங்களை பல பகுதிகளில் பலமுறை வெளிப்படுத்துகின்றான். ஆனால் நாம் இந்த எச்சரிக்கையின் மீது அதிக கவனம் செலுத்த வேண்டியதுள்ளது. நாம் நமது நம்பிக்கையை வலுவூட்டவும் வேண்டும். ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்கள் கொண்டு வந்த தூதுச் செய்தியை உலகம் முழுவதும் பரப்ப வேண்டிய கடமையும் உள்ளது. என்னுடைய அடையாளம் எனது வாழ்விற்குப் பின்பும் வெளிப்பட்டுக் கொண்டேயிருக்கும் என மிகத் தெளிவாக கூறியிருக்கிறார்கள்.

உலகிற்கு எந்த அளவு இந்த அடையாளத்திலிருந்து கவனமூட்டினார்களோ, அதே போன்று நாமும் உலகத்திற்கு இதனைப் பற்றி கவனமூட்ட வேண்டும்.

கடந்த வாரம் ஜப்பானில் புகம்பம் வந்தது. அதனுடன் சுனாமியும் வந்தது. அது குடியிருப்புகளை முழுமையாக அழித்து விட்டது. புகம்பத்தினால் பாதிக்கப்பட்ட குடியிருப்புகளை தண்ணீர் எங்கேயோ கொண்டு சென்று விட்டது. அங்கு இருக்கக் கூடிய நமது ஜமாஅத்தின் குழுவினர் புகம்பத்தினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு உதவி செய்வதற்காக சென்றனர். அவர்கள் வழக்கமாக செல்லக் கூடிய வழியில் இருந்த 15, 20 ஆயிரம் குடியிருப்புகளைக் கொண்ட அந்தப் பகுதியைக் காணவில்லை என்றும், சாலைகள் மற்றும் அங்கிருந்த மிகப் பெரிய கட்டிடங்கள் கூட தண்ணீரில் போய் விட்டன. இது மிகவும் அச்சப்பட வேண்டிய நிலையாகும். இப்படி அச்சப்படக் கூடிய வேளையில் நாம் நமது தலைவர் முஹம்மது ரஸூல் (ஸல்) அவர்களுடைய முன்மாதிரியின்படி செயல்பட்டவாறு துஆவும் செய்ய வேண்டும். அல்லாஹ் உலகத்திற்கு உண்மையைப் புரிந்து கொள்வதற்குரிய வாய்ப்பினை தந்தருள்வானாக. மேலும் அவர்களை பேரழிவுகளிலிருந்து காப்பாற்றுவானாக. அவர்கள் பேரழிவுகளில் சிக்கி அழிவதற்குப் பதிலாக அல்லாஹ் அவர்களுடைய உள்ளத்தை திறப்பானாக. இதனுடன் நாம் தூதுச் செய்தியை எட்ட வைப்பதும் அவசியமாகும். ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்களுக்கு ஜப்பானியர்களைப் பற்றி நல்லெண்ணம் இருந்தது. மேலும் தூதுச் செய்தியை எட்ட வைக்கவும் விருப்பம் கொண்டிருந்தார்கள். இப்படி பேரழிவுகள் வரக்கூடிய நேரத்தில் அவர்களுக்கு ஒரு நற்செய்தியும் இருக்கிறது. ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்களுடைய நல்ல எண்ணத்திற்கேற்ப அவர்கள் அல்லாஹ்வின் உண்மையான போதனைகளை ஏற்றுக் கொண்டால் பேரழிவுகளிலிருந்து தன்னைக் காப்பாற்றிக் கொள்ளலாம். ஆகையால் நாமும் இதன் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டியதிருக்கிறது.

அங்கு சிறிய ஜமாஅத் தான் உள்ளது. சிறியதாக இருந்தாலும் முயன்றவரை முழு ஆற்றலுடன் அங்குள்ளவர்கள் இந்த தூதுச் செய்தியை பரப்ப வேண்டும். சிந்தித்து கும்புநிலைக்கேற்ப இஸ்லாத்தின் தூதுச் செய்தியினையும் பரப்ப வேண்டும். இதனுடன் மக்கள் சேவையும் செய்ய வேண்டும்.

நமது ஜமாஅத்தார்கள் பல இடங்களில் கூடாரம் போட்டு அங்கு மக்கள் சேவை செய்கின்றார்கள். உணவு போன்றவற்றையும் கொடுக்கிறார்கள். ஆனால் இந்த தொடர்பைத் தொடர்ந்து மேற்கொள்ள வேண்டும். இதனால் இஸ்லாத்தின் அழகிய போதனையை எட்ட வைக்க முடியும்.

ஜப்பான் தன்னுடைய வழக்கத்தின்படி ஷின்டோ (Shinto) மதத்தின் மீது பெருமை கொள்கிறது. அல்லது அவர்கள் புத்த மதத்தினராக இருக்கின்றனர். ஆராய்ச்சி செய்யக் கூடியவர்கள் இரண்டு மதத்தையும்

ஜப்பானியர்கள் பின்பற்றுகிறார்கள் எனக் கூறுகின்றனர். திருமண நிகழ்ச்சியின் போது ஷின்டோ மதத்தின் வழிமுறையைப் பின்பற்றுகின்றனர். மரண சம்பவத்தின் போது புத்தமத வழிமுறைகளைப் பின்பற்றுகின்றனர்.

என்னுடைய ஒரு ஜப்பானிய நண்பர் ஒருவர் நல்ல அறிவு மிகுந்த அரசியல் செல்வாக்குள்ளவர். அவர் பேசும் போது கூறினார். எங்களுடைய ஷின்டோ மதத்தின் காரணமாக ஜப்பானியர்கள் இஸ்லாத்தின் பக்கம் கவனம் செலுத்த மாட்டார்கள். நான் அவரிடம் உண்மையில் இதில் ஒழுக்கரீதியிலான நல்ல சிறந்த போதனைகள் அந்த மதங்களில் உள்ளன. இருந்தாலும் ஒருநாள் கண்டிப்பாக இஸ்லாத்தின் பக்கம் வரவேண்டியதுள்ளது.

இவர்களுடைய அடிப்படை ஒழுக்க போதனைகளைப் பார்த்தால் ஷின்டோ பல நல்ல ஒழுக்க போதனைகளைக் கொண்டுள்ளது. இஸ்லாத்தின் பல உயர்ந்த நல்லொழுக்கங்களை அவர்கள் மேற்கொள்வது போன்று தெரிகிறது. ஹஸ்ரத் மஸ்ஹூர் மவ்லூது (அலை) அவர்கள் ஜப்பானில் இஸ்லாத்தின் தூதுச் செய்தியை பரப்புவதற்கு விருப்பம் கொண்டார்கள்.

**ஒரு கூட்டத்தில் அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்.** ஜப்பானியர்களுக்கு இஸ்லாத்தின் பக்கம் கவனம் ஏற்பட்டுள்ளது. இஸ்லாத்தின் உண்மைத்துவம் முழுவதும் எழுதப்பட்ட இஸ்லாத்தை படம்பிடித்துக் காட்டுகின்ற ஒரு முழுமையான புத்தகம் வேண்டும்; அதில் மனிதன் எவ்வாறு உச்சியிலிருந்து உள்ளங்கால் வரை முழுவதும் படம்பிடித்து காட்டுவது போன்று, அந்த புத்தகத்தில் இஸ்லாத்தின் சிறப்பு அம்சங்களை வெளிப்படுத்த வேண்டும். இதன் எல்லா போதனைகள் குறித்தும் கூறப்பட்டிருக்க வேண்டும். அந்த நூலில் இஸ்லாத்தின் அழகிய போதனைகளும் அதன் பலன்களும் விளைவுகளும் தெளிவுபடுத்திக் காட்ட வேண்டும். அதில் ஒழுக்கரீதியான விஷயங்கள் தனியாக இருக்க வேண்டும். இதனுடன் மற்ற மதங்களுடன் ஒப்புமை செய்து கூறப்பட வேண்டும்.

அந்த மக்கள் இஸ்லாம் என்றால் என்னவென்று தெரியாமல் இருக்கின்றனர். மேலும் கூறுகின்றார்கள். மற்ற மக்கள் இஸ்லாத்தின் பெயரில் எழுதி வெளியிடும் புத்தகங்களை நம்ப முடியாது. ஏனென்றால் மற்றவர்கள் எழுதக்கூடிய புத்தகங்களில் தவறுகள் அதிகமாக காணப்படுகின்றன. அதனால் நான் அதன் மீது நம்பிக்கை கொள்ள மாட்டேன். இதே தவறுகளுடன் இஸ்லாமிய போதனையை ஜப்பானிய மக்கள் அல்லது மற்ற சமுதாயத்தினர் முன் வைப்பது இஸ்லாத்தை கேலி செய்வதாகி விடும். நாம் கூறுவதுதான் இஸ்லாம் ஆகும்.

எல்லா விஷயங்களையும் உள்ளடக்கிய ஒரு முழுமையான புத்தகத்தை ஜப்பானிய மொழியில் எழுதுவது நமது பொறுப்பாகும். எனது சிந்தனையின்படி அந்த மாதிரியான புத்தகம் இதுவரை எழுதப்படவில்லை. வேறு சில புத்தகங்கள் ஜப்பானிய மொழியில் இருக்கின்றன. இதன் பக்கம் நாம் கவனம் செலுத்த வேண்டும். தற்போது அப்படி ஒரு புத்தகம் இருந்தால் ஒரு ஜப்பானியரிடம் ஆயிரம் ரூபாய் கொடுத்தாவது (அக்காலத்தில் ஆயிரம் ரூபாய் என்பது பெரும் தொகையாகும்) மொழியாக்கம் செய்யப்பட வேண்டும் என்று ஒரு கூட்டத்தில் கூறினார்கள்.

திருக்குர்ஆன் மொழியாக்கம் தற்போது மீண்டும் சரிசெய்யப்படுகிறது. நமது ஜமாஅத்துடைய முபல்லிக் ஜனாப் ஸியாவல்லாஹ் சாஹிபும் நமது ஜப்பானிய சகோதரர் ஒருவரும் அந்தப் பணியை செய்து கொண்டிருக்கிறார்கள். அது முழுமை அடையக் கூடிய தருவாயில் உள்ளது.

ஜப்பானைப் பற்றி ஹஸ்ரத் முஸ்லிஹ் மவ்லூது (ரலி) அவர்களுடைய ஒரு ரூஃயா (ஆன்மீகக் காட்சி) பற்றி கூறுகிறேன். இது மிக நீண்ட ரூஃயா ஆகும். 1945 ஆம் ஆண்டு கனவில் காட்டப்பட்டதாகும். ஜப்பானியர்கள் தற்போது ஆன்மீகமாக மரணித்த நிலையில் உள்ளனர். அல்லாஹ் அவர்களின் உள்ளத்தில் ஆர்வத்தை உண்டாக்குவான். பிறகு அவர்கள் கொஞ்சம் கொஞ்சமாக ஆற்றல் பெறுவார்கள். மேலும்

என்னுடைய அழைப்பிற்கு, எவ்வாறு இப்ராஹீம் (அலை) அவர்களுடைய அழைப்பிற்கு பறவைகள் செவிசாய்த்தனவோ அவ்வாறு செவிமடுப்பார்கள். இன்று இதன் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டிய அவசியம் இருக்கிறது. அல்லாஹ் தப்லீக் செய்வதற்குரிய வாய்ப்புகளையும், சேவை செய்யக்கூடிய வாய்ப்புகளையும் ஏற்படுத்திக் கொடுத்திருக்கிறான். இதில் முன்னேறுவதன் பக்கம் கவனம் செலுத்த வேண்டும்.

இன்று எல்லா சமுதாயங்களையும் எச்சரிப்பது நமது வேலையாகும். ஜப்பானில் வந்த இந்த பூகம்பம் மற்றும் சுனாமி இது ஆயிரம் வருட வரலாற்றில் இதுபோன்ற சம்பவம் நடைபெறவில்லை என்று சிலர் கூறுகின்றனர். உலகில் ஜப்பானும் நிலநடுக்கம் வரக்கூடிய நாடாகும். ஆகையால் ஜப்பானியர்கள் பூகம்பங்களுக்கேற்ப தமது குடியிருப்புகளை அமைத்துக் கொள்கின்றனர். ஆனால் இறை வல்லமை வெளிப்படும் போது பிறகு எதுவும் எதிர்த்து நிற்க முடியாது. மனிதனுடைய சிந்தனைக்கேற்ப 7.5 அல்லது 8 ரிக்டர் அளவில் வரக்கூடிய பூகம்பங்களுக்கு ஏற்ப குடியிருப்புகளை ஜப்பானியர்கள் அமைத்துக் கொள்வர். ஆனால் தற்போது வந்த இந்த பூகம்பம் 9 ரிக்டர் அளவில் வந்ததாகும். இதனை தொடர்ந்து கடல் சீற்றமும் அதிக சேதத்தை ஏற்படுத்தியது.

மனிதன் நான் மிகப்பெரிய அளவில் முன்னேற்றம் அடைந்து விட்டேன். சில பொருட்களை உபயோகம் செய்து புதிய புதிய கண்டுபிடிப்புகளை செய்துள்ளேன் என்று நினைக்கிறான். ஜப்பான் பொதுவாக இரண்டாம் உலகப்போரில் அமெரிக்காவால் போடப்பட்ட அணுகுண்டுவின் விளைவால் ஜப்பானியர்கள் மிகப்பெரிய அழிவுக்கு உள்ளான காரணத்தால் அணு உபயோக தடுப்பு நடவடிக்கை மேற்கொண்டுள்ளனர். இருந்தாலும் மனிதனுடைய நலனுக்கு அணு உபயோகப்படுத்தப்படுகிறது. ஆனால் பூகம்பத்திற்கு பிறகு அணு உலைகளும் மனிதனை அழிக்கிறது. கதிர்வீச்சு பரவிக் கொண்டிருக்கிறது. ஹெலிகாப்டர் மூலமாக அதனை குளிர்விக்க வேலை நடைபெற்று வருகிறது. இந்த முயற்சி பலன் தராததால் பீரங்கி மூலமாக இந்த வேலை தொடர்ந்து நடைபெற்று வருகிறது என தற்பொழுது ஃபேகஸ் வந்தது. இருந்தாலும் அல்லாஹ் அவர்கள் மீது அருள்புரிவானாக. மேலும் அழிவிலிருந்து அவர்களைக் காப்பாற்றுவானாக. ஆனால் நான் அங்குள்ள நமது ஜமாஅத்தினரிடம் தன்னார்வத் தொண்டு செய்யும் சகோதரர்களிடம் ரேடியம் புரோமைடு சி.எம்., கார்சினோசின் சி.எம் போன்ற ஹோமியோபதி மருந்துகளை உபயோகப்படுத்துங்கள் என்று கூறினேன். முதல் நாள் ஒரு மருந்தும் மறுநாள் இன்னொரு மருந்தும், பிறகு ஒரு வாரத்திற்குப் பிறகு முதல் மருந்தும், இரண்டு வாதத்திற்குப் பிறகு இரண்டாவது மருந்தும் உபயோகப்படுத்தவும். ஆக 2 வாரத்திற்கு ஒரு முறை 1 மருந்து முறை வரும். இதனை மற்றவர்களுக்கும் கொடுங்கள். இது அங்கு கிடைக்கவில்லையென்றால் மற்ற உதவிகள் செய்யக் கூடிய Humanity First இந்த மருந்துகளையும் அனுப்பிக் கொடுக்க வேண்டும். ஆக, தற்போது ஜப்பானில் பூகம்பமும், கடல் சீற்றமும், கதிர்வீச்சும் அழிவை ஏற்படுத்திக் கொண்டிருக்கிறது. பூகம்பம் வந்தது. பிறகு சுனாமி வந்தது. பிறகு சென்று விட்டது. ஒருவேளை கதிர்வீச்சு பரவியது என்றால் இதன் விளைவு சந்ததிகள் மீது நீடித்துக் கொண்டே செல்லும். குழந்தைகள் ஊனமுற்றுப் பிறப்பார்கள்.

அல்லாஹ் இவர்கள் மீது கருணை காட்டுவானாக. நாங்கள் பாதுகாப்பாக இருக்கிறோம் என்று கூறக்கூடிய சமுதாயங்களும், காலத்தின் இமாமுடைய முன்னறிவிப்பிற்கேற்ப அவர்களும் பாதுகாப்பாக இல்லை. அவர்கள் இப்பொழுதும் கவனம் செலுத்தவில்லையென்றால் பேரழிவுகள் ஒவ்வொருவரையும் தனது பிடியில் இழுத்துவிடும். இவர்களுக்கு இறைவன் அல்லாஹ்வை கண்டறியும் நல்வாய்ப்பினை வழங்குவானாக.

நடப்பு ஆண்டில் தூர கிழக்குப் பகுதிகளில் ஜப்பான், நியூசிலாந்து, ஆஸ்திரேலியா ஆகிய மூன்று வேறுபட்ட நாடுகள் பேரழிவுகளால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளன. நியூசிலாந்திலும் ஒரு நகரத்தின் பெரும்பகுதி அழிந்து விட்டது. 1931 -ல் மிகப்பெரிய பூகம்பம் வந்தது. இதில் 2 நகரங்கள் அழிந்து விட்டன என்று கூறுகிறார்கள். இந்த வருடத்தில் வந்த பூகம்பம் தனது வெளிப்பாட்டில் 1931 -ல் வந்ததை விட குறைவானதுதான் என்றாலும்

இதிலும் அதிக அளவு பாதிப்பு ஏற்பட்டது. 70 ஆயிரம் மக்களுடைய வீடுகள் அழிந்ததன் காரணமாக மக்களுக்கு அந்த நகரத்தையே விட வேண்டிய சூழ்நிலை ஏற்பட்டது. 75% நகரம் அழிந்து விட்டது.

பிறகு ஆஸ்திரேலியாவில் மழை மற்றும் கடல் சீற்றங்கள் பாதிப்பை ஏற்படுத்தியது. இதில் 70 நகரங்களும் ஊர்களும் அழிந்து விட்டன. குயிஷ்லாண்ட் முழுவதும் சேதம் ஏற்பட்டது. இதன் பரப்பளவு ஜப்பானை விட நான்கு மடங்கு அதிகமாகும். எங்களிடம் அதிக அளவு நிலம் இருக்கிறது. இந்தப் பகுதியில் அழிவு வந்தால் நாங்கள் அந்தப் பகுதியில் சென்று தப்பித்துக் கொள்வோம் என்ற அவர்களின் நம்பிக்கையும் தகர்ந்து விட்டது. பிறகு ஆஸ்திரேலியாவில் குயின்லாந்து பகுதியில் பாதிப்பு ஏற்பட்டது. இந்த மாநிலத்தில் பல நிலக்கரி சுரங்கங்கள் உள்ளன. இதில் 85% சுரங்கங்கள் சேதமடைந்துள்ளன. 2.3 மில்லியன் டாலர் நிலக்கரி சுரங்கத்திற்கும், 30 மில்லியன் டாலர் மொத்த சேதமாகவும் இருந்தது. இதனை தவிர விக்டோரியா பகுதியில் புயல் வந்தது. வானிலை ஆய்வின் படி விக்டோரியாவின் வரலாற்றில் இது மிகவும் மோசமான அழிவாகும். இது உலகத்தின் முன்னேற்றமடைந்த நாடுகளின் நிலையாகும்.

கடந்த வருடத்தில் அமெரிக்காவில் வெள்ளம் வந்தது. அவர்களால் எத்தனை பேரைக் காப்பாற்ற முடிந்தது. பல ஊர்களே அழிந்து போயின. இந்த நாடுகளைத் தவிர ஏனைய நாடுகள் பூகம்பம், புயற்காற்று, வெள்ளம் போன்றவை வரக்கூடிய பகுதியில் அமைந்திருப்பதால் வருகிறது. ஆனால் நாம் பாதுகாப்பாக இருக்கிறோம் என ஒருபோதும் கருத வேண்டாம்.

அல்லாஹ் உலகில் அனைத்து மதங்களையும் ஒரு கையில் ஒன்றுசேர்ப்பதற்கு ஆசைப்படுகிறான். மேலும் மக்கள் தன்னைக் கண்டறிய வேண்டுமென நினைக்கின்றான். இதற்காகத்தான் ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்களை அனுப்பி இருக்கின்றான்.

#### **ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்கள் கூறுகின்றார்கள்:**

அல்லாஹ் இந்த காலகட்டத்தை இருள் சூழ்ந்ததாகவும், உலகத்தை இணை வைப்பதை மூழ்கியவாறும் கண்டு நம்பிக்கை, சத்தியம், இறையச்சம் போன்றவை அழிவதைக் கண்டு அதனை மீண்டும் அறிவு, செயல்பாடு, ஒழுக்கம் மற்றும் நம்பிக்கை மூலம் நிலைநாட்டவே என்னை அனுப்பியுள்ளான். இதன் மூலமாக இஸ்லாத்தை தத்துவவாதிகளின், இயற்கைவாதிகளின், இணை வைப்பவர்களின், நாத்திகர்களின் தாக்குதல்களிலிருந்து காப்பாற்ற வேண்டும் என்பதற்காகத்தான் என்னை அனுப்பியுள்ளான்.

ஆக, இஸ்லாத்தின் உண்மைத்துவம் ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்கள் மூலமாகத்தான் நிலைநாட்டப்பட முடியும். மேலும் அவர்களுடன் இணைவதன் மூலமாகத்தான் முடியும். மற்ற சமுதாயத்தினரிடம் போட்டியிட்டு இஸ்லாத்தை மேம்படுத்த நினைத்தீர்கள் எனில், அல்லாஹ்வுடைய இந்த பயில்வானுடன் இணைவதன் மூலமாகத்தான் முடியும். வேறெந்த அமைப்பும், அல்லது ஜமாஅத்தும் இந்த நோக்கத்தை அடைய முடியாது.

புயல் மற்றும் மழையைப் பார்த்ததும் புதற்றமடைந்த அந்த நபி (ஸல்) அவர்களுடைய முன்மாதிரியை இஸ்லாமிய சமுதாயங்கள் கடைபிடிக்க வேண்டும். அதன்படி அமல் செய்கின்றோமா இல்லையா என்பதைப் பார்க்க வேண்டும். இல்லையென்றால் அதற்காக வருத்தப்பட வேண்டும்.

அல்லாஹ் தேவையற்றவன் ஆவான். அவனுக்கு யாரிடம் எந்த சொந்தமும் பந்தமும் இல்லை. முழுமையான உண்மையான அடியானாக யார் இருப்பாரோ அவருக்கு தான் இறைவன் ஆதரவளிக்கின்றான்.

பாகிஸ்தானில் கடந்த வருடம் வெள்ளம் வந்தது. அது அந்நாட்டு வரலாற்றில் மிக மோசமான சம்பவமாகும். சர்ஹதிலிருந்து சிந்து வரை முழுவதுமாக அழித்து விட்டது. ஆராய்ச்சியாளர்கள் இது சுனாமியை விட மோசமான அழிவு என்று கூறியிருக்கிறார்கள். இப்பொழுது வரை நகரங்களில் மக்கள்



கூடாரத்தில் வசிக்கிறார்கள். அவர்களை பாதுகாப்பான குடியிருப்பில் அமர்த்த வேண்டும் என்ற எண்ணம் அரசாங்கத்திற்கும் கிடையாது. அஹ்மதிகளுக்கு எதிராக இருக்கக்கூடிய முல்லாக்களுக்கும் அவர்கள் மீது அனுதாபம் கிடையாது. இருந்தபோதிலும் மக்களுக்கு என்ன நடக்கிறது? என்று தெரியவில்லை. ஆனால் காலத்தின் இமாமை மறுத்துக் கொண்டே செல்கிறார்கள். கடந்த வருடம் வெள்ளம் ஏற்பட்ட போது, ஒரு மவ்லவி தொலைக்காட்சியில் மக்களுக்கு உரையாற்றினார். அதில் அவர் இந்த வெள்ளம் நம் மீது தண்டனைக்காக இறக்கப்பட்டது கிடையாது. இது ஒரு சோதனை ஆகும் என்றும், இறை அடியார்களுக்கு சோதனை வரும் என்றும் கூறினார். மேலும் தண்டனை நபி வரும்போதுதான் வரும் என்று ஒப்புக் கொள்கின்றனர். தற்போது எந்த நபியும் கிடையாது. ஆதலால் இதனை தண்டனை என்று கூற முடியாது. ஆனால் ஒருவர் நபி என்று வாதிட்டிருக்கிறார். அதனை கேட்பதில்லை. அல்லாஹ் இந்த சமுதாயத்தின் மீதும் கருணை புரிவானாக.

சில வருடங்களுக்கு முன்பு மிகக் கொடுமான ஒரு பூகம்பம் வந்தது. அதன் பிறகும் இவர்கள் புரிந்து கொள்ளவில்லை. அல்லாஹ்வால் அனுப்பப்பட்ட அவனுடைய நபியினால் அனுப்பப்பட்ட முன்னறிவிக்கப்பட்ட பேரழிவினைப் பற்றி சிந்திப்பதில்லை. ஆனால் மறுக்கின்றனர்.

#### **அவர்கள் ஓரிடத்தில் கூறுகின்றார்கள்:**

சில இயற்கைப் பேரழிவுகள் எனக்குப் பிறகும் வெளிப்படும். ஆக, சிறிதளவாவது சிந்தியுங்கள். கண்களைத் திறந்து பாருங்கள். மேலும் அறிவாளிகள் என்று தம்பட்டம் அடிக்கக் கூடியவர்களே! இதிலிருந்து படிப்பினை பெறுங்கள்.

#### **ஹஸ்ரத் மஸ்ஹ் மவ்வுது (அலை) அவர்கள் மிகத் தெளிவாகக் கூறுகின்றார்கள்:**

ஏனைய நாடுகளில் வெளிப்படக்கூடிய பேரழிவுகளைக் கண்டு நாம் பாதுகாப்பாக இருக்கின்றோம் என்று நினைக்க வேண்டாம். மாறாக என்னுடைய முன்னறிவிப்பு முழு உலகத்திற்கும் பொருந்தும் என மிகத் தெளிவாக கூறியிருக்கிறார்கள்.

அப்பொழுது பஞ்சாபில் பூகம்பம் வரவில்லை. ஆனால் பஞ்சாப் முன்னறிவிப்பில் அடங்காது என்று சிலர் கூறினர். ஆனால் பஞ்சாபாக இருந்தாலும், பூமியின் எந்தப் பகுதியாக இருந்தாலும் சரியே, அனைத்தும் அடங்கும் என்று மிகத் தெளிவாகக் கூறினார்கள். உண்மையை எப்பொழுதும் மறைக்க முடியாது என்றும் கூறினார்கள்.

#### **மேலும் ஓரிடத்தில் கூறுகின்றார்கள்:**

இறைவன் எனக்கு பல பூமியதிர்ச்சிகளைப் பற்றி முன்னறிவித்திருப்பதை நினைவில் கொள்ளுங்கள். அமெரிக்காவையும், ஐரோப்பாவையும் ஆட்டிப்படைத்ததைப் போல் ஆசியாவையும் அது கண்டிப்பாக ஆட்டிப்படைக்கும் என்பதை உறுதியாக நம்புங்கள். அவற்றுள் சில இறுதி நாளை நினைவுபடுத்தும் விதத்தில் இருக்கும். மரணத்தினால் இரத்த ஆறுகள் ஓடும். பறவைகளும் விலங்குகளும் கூட தப்பிக்க முடியாது. மனிதன் பிறந்ததிலிருந்து இன்று வரை வராத பேரழிவுகள் வரும். அதிகமான கட்டிடங்கள் அழிந்து விடும். மக்களே வாழாதது போன்று தோற்றமளிக்கும். இதைத் தொடர்ந்து இன்னும் பல அழிவுகள் வானத்திலிருந்தும் பூமியிலும் உண்டாகும். நேர்மையுடன் சிந்திக்கும் ஒவ்வொருவரும் இவை அசாதாரணமான முறையில் சம்பவிக்கின்றன என்று உணர்ந்து கொள்வர். வானசாஸ்திரம் மற்றும் தத்துவம் பற்றிய புத்தகங்களிலும் அதனைப் பற்றி அடையாளம் காணப்படாது. அப்போது என்ன நடக்கப் போகிறது என்று பதற்றம் மனிதனிடம் நிலவும். பலர் காப்பாற்றப்படுவர். பலர் அழிந்து போய் விடுவர். உலகம் கியாமத்தைப் போன்ற காட்சியைப் பார்க்கக் கூடிய நேரம் அருகில் இருக்கிறது. அது வாசலில் நிற்பதை நான் காண்கின்றேன். மேலும் பூகம்பம் மற்றும் வேறு பல பேரழிவுகள் வானத்திலிருந்தும் பூமியிலிருந்தும் வெளிப்படும். இவை அனைத்தும் மனிதன் இறைவனை வழிபட மறுத்ததாலும், எல்லாவிதமான ஆற்றல், சக்தி, சிந்தனை மற்றும் உள்ளத்துடன் உலக

இன்பங்களில் மூழ்கி விட்டதனாலும் ஆகும். நான் வரவில்லையென்றால் இந்த பேரழிவுகளில் தாமதம் ஏற்பட்டிருக்கும். ஆனால் நான் வந்ததனால் பல காலமாக மறைந்திருந்த கோபத்தின் மறைமுக திட்டம் வெளிப்பட்டு விட்டது.

**நாம் தூதரை அனுப்பாதை வரை தண்டனை வழங்குவதில்லை. (17:16)**

பாவமன்னிப்புக் கோரக்கூடியவர்கள் அமைதியை பெறுவார்கள். துன்பம் வருவதற்கு முன்பே அச்சம் கொண்டவர்கள் மீது கருணை காட்டப்படும். நீங்கள் இந்த புகழ்பங்களிலிருந்து பாதுகாப்பாக இருக்க முடியும் என்று நினைக்கிறீர்களா? மேலும் தமது திட்டத்தின் மூலம் இதிலிருந்து தப்பித்து கொள்ளலாம் என நினைக்கிறீர்களா? ஒருபோதும் முடியாது. அன்று மனிதனுடைய எல்லா திட்டங்களும் தோல்வி அடைந்து விடும். அமெரிக்கா போன்ற நாடுகளில் புகழ்பங்கள் வந்தது. ஆனால் நாம் பாதுகாப்பாகத்தான் இருக்கிறோம் என்று எண்ண வேண்டாம். நீங்கள் அதனை விட மிகப்பெரிய பேரழிவை சந்திப்பீர்கள் என பார்க்கின்றேன்.

ஐரோப்பாவே! நீ பாதுகாப்பில் இருக்கிறாய் என்று நினைக்காதே. ஆசியாவே! நீயும் பாதுகாப்பாக இருக்கிறாய் என்று நினைக்காதே. தீவுகளில் உள்ளவர்களே! உங்களால் உருவாக்கப்பட்ட கற்பனை தெய்வங்கள் எவையும் உங்கள் விடுதலைக்கு வரப்போவதில்லை. நகரங்கள் விழுவதையும், குடியேற்ற நாடுகள் அழிவதையும் நான் காண்கிறேன். ஏக இறைவனோ நீண்ட காலமாக மவுனமாக இருந்து வந்தான். அவன் முன்னால் மக்கள் பொல்லாத பாவங்கள் செய்வதை அவன் கண்டும் காணாமல் இருந்து வந்தான். ஆனால் இனிமேல் அவன் தன் முகத்தை கம்பீரத்துடனும் வல்லமையுடனும் வெளிப்படுத்தப் போகிறான். செவியுள்ளவர்களே! கேளுங்கள். அந்த நாள் வெகு தூரத்தில் இல்லை. அனைவரையும் அல்லாஹ்வின் பாதுகாப்பின் கீழ்க்கொண்டு வர நான் முயற்சி செய்தேன். ஆனால் இறை நியதிதான் கண்டிப்பாக நிறைவேறும். நான் உண்மையாக கூறுகிறேன். இந்த நாட்டின் அழிவும் மிக அருகில் இருக்கிறது. நூஹின் காலகட்டம் உங்கள் கண் முன்னால் வந்து விடும். லூத்தின் சமுதாய நிலையை நீங்கள் கண்கூடாகப் பார்ப்பீர்கள். ஆனால் இறைவன் கோப்படுவதில் பொறுமையாளனாக இருக்கின்றான். இறைவனை கைவிடுபவன் புழுவாவான். அவன் மனிதனே கிடையாது. அவனிடம் அச்சம் கொள்ளாதவர்கள் மரணித்தவர்களே, உயிருள்ளவர்கள் அல்ல. (ஹக்கீத்துல் வஹி - எஸ்ஸென்ஸ் ஆஃப் இஸ்லாம் பாகம் 5, பக்கம் 148-150) துணைக்கண்டத்தில் வசிக்கின்ற முஸ்லிம்களும் பாதுகாப்பில் இல்லை. அவர்களும் கவனம் செலுத்த வேண்டும்.

ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்ஷூது (அலை) அவர்கள் பல தடவை வலியுறுத்திக் கூறியிருக்கிறார்கள். அந்த வலியுறுத்தலிலும் ஒரு விதமான அனுதாபம் இருந்திருக்கிறது. ஆகையால் நாமும் அனுதாபத்தை முன்வைத்து உலக மக்களுக்கு தூதுச் செய்தியினை பலமுறை வலியுறுத்திக் கூற வேண்டிய அவசியம் உள்ளது. இந்தியாவில் வாழக்கூடிய முஸ்லிம்களும் தங்களுடைய நிலையை மாற்றுங்கள். ஹஸ்ரத் மஸீஹ் மவ்ஷூது (அலை) அவர்களைப் பற்றிய தீய எண்ணத்தை விட்டு தவிர்ந்து கொள்ளுங்கள். பங்களாதேஷில் உள்ள முஸ்லிம்களும் தனது நாளை கட்டுப்படுத்தி வைத்துக் கொள்ளுங்கள்.

பாகிஸ்தான் மக்களும் சுதாரித்துக் கொள்ளுங்கள். நீங்கள் பேரழிவுகளை கண் முன்னால் கண்டிருக்கிறீர்கள். தீவுகளில் வாழக்கூடிய மக்களுக்கு வந்த பேரழிவுகளிலும் தற்போது ஜப்பான் எந்த நிலைமையில் இருக்கிறதோ இது உலகத்திற்கு படிப்பினையை பெறக்கூடியதாக இருக்க வேண்டும்.

அல்லாஹ் இதன் உண்மைத்துவத்தை முஸ்லிம்கள் உணரும்படி செய்வானாக. மேலும் காலத்தின் இமாமின் தூதுச் செய்தியை புரியக்கூடிய மக்களாக ஆக்குவானாக. தற்போது இயற்கைப் பேரழிவுகளைத் தவிர ஒவ்வொரு முஸ்லிம் நாடுகளும் தத்தமது நாட்டின் உள்நாட்டு புகளில் மூழ்கியுள்ளனர். இதுவும் அந்த நாடுகளுக்கு ஒரு சோதனையாகவே அமைந்துள்ளது. மக்களும் அரசும் ஒருவருக்கொருவர் எதிரியாகி விட்டனர். ஒரு முஸ்லிம் மற்ற முஸ்லிமை கொலை செய்கின்றான். இதனை விட மோசமான

வேதனையளிக்கக்கூடிய நிலைமை இந்த சமுதாயத்திற்கு வேறென்ன இருக்க முடியும். அந்தோ ஒருவேளை இவர்கள் புரிந்து கொள்ளமாட்டார்களா?

சமுதாயத்தின் நன்மைக்காக யாரை அனுப்ப வேண்டுமோ அல்லாஹ் அவரை அனுப்பி விட்டான். பாதுகாப்பு வேண்டுமென நினைத்தார்கள் என்றால் இங்கு வந்து பாதுகாப்புப் பெற்றுக் கொள்ளட்டும். அல்லாஹ் இவர்களுக்கு அறிவை வழங்குவானாக. அல்லாஹ் நம்மையும் உண்மையான முஸ்லிம்களாக ஆக்குவானாக. அனுதாபத்துடன் உண்மை இஸ்லாத்தை பரப்பக்கூடியவர்களாக நம்மை ஆக்குவானாக. மேலும் துஆவில் முன்பை விட அதிகமாக ஈடுபடக்கூடியவர்களாக நம்மை ஆக்குவானாக.

### ஒரு வருத்தத்திற்குரிய செய்தி

இது நான் ஜமுஆவுக்கு வருவதற்கு சற்று முன்புதான் கிடைத்தது. ஸான்கடுவில் நமது ஜமாஅத் இளைஞர் நானா ஸஃபருல்லாஹ் சாஹிப் இவரது தந்தையார் பெயர் நானா முஹம்மது ஷஃஃப் சாஹிப் ஆவார். இவர் தமது ஜமாஅத்தின் காயித் ஆகவும், சந்தா பொறுப்பாளராகவும் இருந்தார். இவரை மோட்டார் சைக்கிளில் வந்த இரண்டு அடையாளம் தெரியாத நபர்கள் துப்பாக்கியால் சுட்டு ஷஹீதாக்கியுள்ளார்கள். இன்னாலில்லாஹி வஜின்னா இலைஹி ராஜிவுன். நானா சாஹிப் ஒரு ஜமாஅத் நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டு வீட்டிற்கு திரும்பி வந்த போது வீட்டு வாசல் அருகில் வந்தவுடன் இரண்டு நபர்கள் துப்பாக்கியால் சுட்டு விட்டு ஓடிவிட்டனர். இதனால் அவருடைய முகத்தில் மூன்று தோட்டாக்கள் பாய்ந்தன. துப்பாக்கி சப்தம் கேட்டவுடன் அவரது சகோதரர் வீட்டை விட்டு வெளியே வந்து பார்த்தனர். அப்போது அவர் வீட்டின் முன்புறம் விழுந்து கிடந்தார். பிறகு நவாப் ஷா அவரை வண்டியில் வைத்து மருத்துவமனைக்கு கொண்டு சென்றார். ஆனால் வழியிலேயே அவர் ஷஹீதிற்குரிய அந்தஸ்தை அடைந்து விட்டார். இவருடைய குடும்பத்தில் இவருடைய மனைவியைத் தவிர இரண்டு மகள்களும் இருக்கின்றனர். நானா முஹம்மது ஷஃஃப் சாஹிப் ரானாவில் போலீசாக இருந்தார். இது அங்கு சில நாட்களுக்குள் நடைபெற்ற ஐந்தாவது ஷஹாதத் ஆகும். இது மிகச்சிறிய ஜமாஅத் ஆகும். ஆனால் உயிர் தியாகத்தில் அனைவரை விடவும் முதன்மையானவர்களாக இருக்கிறார்கள். அல்லாஹ் அங்குள்ள அஹ்மதிகளையும் பாதுகாப்பாக வைப்பானாக. எதிரிகள் பிடிபடுவதற்கான வழியினை ஏற்படுத்தித் தருவானாக.

அல்லாஹ் இவருடைய பிள்ளைகளுக்கும் மனைவிக்கும் பாதுகாவலனாகவும் உதவி புரியக்கூடியவனுமாக இருப்பானாக. அவர்களுக்கு பொறுமையையும் ஊக்கத்தையும் தைரியத்தையும் வழங்குவானாக. நான் தொழுகைக்கு பிறகு இவருடைய ஜனாஸா காயிப் தொழுவைப்பேன்.



**JUMUA KHUTBA  
HADHRAT KHALIFATUL MASIH V  
AT BAITUL FUTUH MOSQUE, LONDON  
ON 18.03.2011**

Translated by : **Maulvi ZIYAU HAQ Sb.**

Published by : **MAJLIS KHUDDAMUL AHMADIYYA**

ASHURA EAST STREET, MELAPALAYAM,  
TIRUNELVELI – 627 005.

TELEFAX : 0462 - 2352456